	Dopo l’edizione del 1927 di “Essere e Tempo” di M. Heidegger e sulla scorta della primitiva vocazione fenomenologica che gli derivava dalla conoscenza di H.Husserl, lo psichiatra svizzero L. Binswanger elabora, nella prima metà del Novecento, una metodologia di approccio alla malattia mentale che denomina “Analisi del Dasein” (Daseinsanalyse). Amico e allievo di Freud, Binswanger intende fare dell’Homo existentia, piuttosto che dell’Homo natura, la meta della propria ricerca. La sua metodologia si fonda sulla intuizione e sulla comprensione degli “esistenziali” ovvero di quelle forme a priori vissute che strutturano il modo di essere uomo nel mondo, sano o malato che sia (il tempo, lo spazio, il mondo, il corpo, l’altro). Grazie ai contributi di clinici come Minkowski, Von Gebsattel, Straus, Tellenbach, Blankenburg, Cargnello, Callieri, Calvi, Ballerini, disturbi come la schizofrenia, la melanconia, la mania, l’ossessività, sono stati illuminati nelle loro dimensioni psicopatologiche ed umane. L’autore esporrà il proprio tentativo di allargare ai gruppi di operatori ed utenti affetti da tossicomania, psicosi e disturbi gravi della personalità la metodica Dasein-analitica, all’interno delle istituzioni di cura.      
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L’ANALISI DEL “DASEIN”:
declinazioni operative nei contesti 

istituzionali della cura
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Chiusura dei lavori


	GILBERTO DI PETTA

Neurologo e psichiatra, allievo di B. Callieri, vice presidente della “Società Italiana per la Psicopatologia Fenomenologica” e membro del direttivo della “Società Italiana di Fenomenologia Clinica e Psicoterapia”. Dal 2009 Redattore capo della rivista COMPRENDRE, è autore di numerosi articoli e monografie. Laureatosi e specializzatosi  all’Università Federico II di Napoli, ha approfondito la propria formazione  alla Nervenklinik Spandau di Berlino, alla Salpetriere di Parigi. È docente di “Elementi di Psicoterapia Fenomenologica” alla Scuola di Psicoterapia Costruttivista di Padova (ICP).  Effettua attività di formazione e di supervisione presso i Dipartimenti di Salute mentale e delle Dipendenze sul tema della Doppia Diagnosi. Dal 2004 al 2012 è stato responsabile della UOSD di Doppia Diagnosi-Centro Diurno “Giano” della ASL NA 2 Nord. Attualmente  lavora presso l’SPDC di Pozzuoli, nel Carcere femminile di Pozzuoli, ed ha l’incarico di psichiatra consulente per il Dipartimento Dipendenze Patologiche. 

Ha esteso l’analisi del Dasein di L .Binswanger a gruppi misti di operatori e di pazienti nei contesti istituzionali e didattico-formativi.




	La S.P.I.G.A., Società di Psicoanalisi Interpersonale e GruppoAnalisi, fondata nel 1989 dal Prof. Vincent A. Morrone, fa riferimento all’indirizzo teorico-clinico di Karen Horney.

È Organizational Member  dell’International Association of Group Psychotherapy (I.A.G.P.) ed è riconosciuta dall’American Institute for Psychoanalysis (A.I.P.).

La S.P.I.G.A., su autorizzazione del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica (M.U.R.S.T. D.M. 29.01.01), ha istituito una Scuola di Specializzazione in Psicoterapia.
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