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IIFAB Istituto Italiano di Formazione in Analisi Bioenergetica
    Rappresentante ufficiale in Italia del modello e del metodo dell’Analisi Bioenergetica di Alexander Lowen Riconosciuto dal Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica (D.M.20/03/1998)                         Affiliato all’I.I.B.A  International Institute for Bioenergetic Analysis - Fondatore : A.Lowen M.D
Formazione in: "Conduttori di TA Training Autogeno di Schulz ” –

Presentazione corsi sabato 4 ottobre 2014 -  dalle ore 10 alle 12 

Sala Music Hall – Via Ruggero d'Andreotto19 – Perugia 
Il  "Training Autogeno" 
Il corso ha l’obiettivo primario di formare operatori in grado di applicare correttamente il metodo ideato da J.H.Schultz nella forma classica degli esercizi inferiori, ma intende anche contestualizzare il suo apprendimento in una cornice teorico-esperienziale più ampia avvalendosi per questo dell’esperienza maturata dal nostro Istituto in ambito  psico-corporeo, clinico e formativo.
Il Training Autogeno è una tecnica di rilassamento ideata nella prima metà del ventesimo secolo dal neurologo e psichiatra tedesco Johannes Heinrich Schultz. 
Rappresenta una tecnica pertinente con numerosi principi che appartengono alla psicoterapia corporea in generale e all’Analisi Bioenergetica in particolare.
In questo senso il Training Autogeno se contestualizzato all’interno della visione olistica dell’individuo su cui il modello dell’Analisi Bioenergetica si fonda, è in grado di valorizzare ulteriormente il potenziale curativo-trasformativo della tecnica stessa. 
In proposito particolarmente utile e funzionale all’utilizzo del T.A. è, ad esempio, l’insegnamento di alcuni degli esercizi proposti nelle “Classi di Esercizi Bioenergetici” i quali possono servire a:
•    introdurre e favorire il processo di percezione corporea al quale il T.A. tende;
•    comprendere la differenza tra la sensazione soggettiva di tensione e quella di rilassamento;
•    diminuire l’eventuale eccesso di tensione che a volte rende difficile per la persona l’esecuzione del T.A. stesso.   
Il TA è uno degli approcci più utilizzati al mondo in ambito terapeutico, sportivo, riabilitativo, e per lo sviluppo delle risorse umane. Lo scopo più immediato del TA è il rilassamento, sciogliere le tensioni ed essere rilassati migliora il rendimento in generale, il contatto con le emozioni e l’ascolto di se e dell’altro. Con il TA si possono eliminare i disturbi vegetativi emozionali e comportamentali. Il senso di rilassamento induce tranquillità e sensazione di armonia, fiducia in se stessi e nella vita.
Il TA attraverso gli esercizi induce uno stato psicofisico di:

Riposo - Autodistenzione e regolazione delle risonanze emozionali

Autoregolazione delle funzioni corporee vitali normalmente involontarie come respirazione e battito cardiaco-Miglioramento delle prestazioni sportive e intellettuali

Eliminazione del dolore (soprattutto da situazioni di rigidità muscolotensiva, lombalgie, dolore al collo, emicranie, cefalee ecc)

Autodeterminazione e formulazione di obiettivi sensorialmente basati

Autocritica e autocontrollo (regolazione)

Destinatari
  Il corso si rivolge a psicologi (con laurea di 1° e 2° livello), medici e professionisti che operano in ambito psico-socio-sanitario (servizi consultoriali, psicopedagogici, di sostegno e riabilitativi) sia pubblico che privato.
Metodologia e programma del corso
 L’obiettivo primario del corso è quello di fornire una formazione operativa integrata da alcune fondamentali conoscenze teoriche: 
Programma: 
  I presupposti teorici del T.A.
•    Principi e tecniche dell’Analisi Bioenergetica nell’insegnamento e utilizzo del T.A.
•    Indicazioni, controindicazioni e governance del T.A.
•    Le basi neurofisiologiche e psicologiche del T.A. 
•    Gli stati di coscienza, orientamento dell’attenzione e concentrazione
•    Il concetto di autoregolazione
•    Respiro e controllo emozionale
•    Il fenomeno delle scariche autogene
•    Dal corpo come luogo dei sintomi al corpo come luogo delle sensazioni e del senso di sè
•    Il processo di accettazione della propria sfera affettiva nel T.A.
•    Significato psicologico, fisiologico ed esistenziale dei diversi esercizi
•    L’esperienza del sé psico-corporeo negli esercizi di base.
•    Controindicazioni specifiche dei singoli esercizi
•    Gli ambiti di applicazione e utilizzo (clinico e non clinico) del T.A.: psicoterapia, medicina, sport, riabilitazione,  educazione, psicologia del lavoro. 
•    La risonanza affettiva nel rapporto conduttore-allievi e nell’autosuggestione
Luogo di svolgimento Il corso si svolgerà a Perugia
Numero di partecipanti E’ previsto un numero massimo di 16 partecipanti.
Organizzazione Il corso si svolgerà In 5 incontri di 4ore + 2 W End  intensivi di 12 ore ciascuno  (per un totale di 44 ore) 
CALENDARIO – 2014 e 2015

SABATO 4 OTTOBRE PRESENTAZIONE DEI CORSI 

Gli incontri successivi si svolgeranno con orario 10 -14; Sabato 15 novembre – Sabato 13 dicembre – Sabato 17 Gennaio – Sabato 14 Febbraio – Sabato 14 Marzo – Sabato 18 con orario 10-14 pausa pranzo e 15-18 -  domenica 19 Aprile con orario 9 – 14  - Sabato 9 maggio con orario 10-14 pausa 15-18 - Domenica  10 maggio con orario 9- 14 I W End intensivi potanno essere organizzati in modalità residenziale.  
Frequenza  La frequenza è obbligatoria per almeno il 80% del monte ore. Nel caso di assenze superiori al minimo consentito, potranno essere svolte attività integrative del monte ore il cui costo supplementare sarà a carico del corsista. Si consiglia di abbinare al corso di conduttori di TA un lavoro personale di terapia individuale 
Quota di partecipazione:  La quota di partecipazione al corso è di 700 € + iva se dovuta
La somma potrà essere versata in tre rate, di cui la prima, di € 200, al momento dell’accettazione della domanda come pre-iscrizione.

Attestato  Alla fine del primo anno di corso verrà rilasciato l’attestato di “Conduttore di Training Autogeno di J . H. Schultz – Esercizi Inferiori” con inserimento nel relativo albo gestito dall’Istituto.
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	RIFERIMENTI TELEFONICI  Responsabile dei corsi in Umbria : dott Lorenzo Truffi, psicologo psicoterapeuta –CBT- Tel 3929993571 lorenzo.truffi@gmail.com
I.I.F.A.B. Roma Segreteria: tel. 06/5741595

	
	DOCENTI  per l’Umbria dott. Lorenzo Truffi  Psicoterapeuta – dott.ssa Ilaria Truglia  Psicologa –  dott.ssaOrnella Cosenza psicologa - dott.ssa Elena Arestia Psicoterapeuta – Gian Luigi Bonessa Medico Psicoterapeuta
Modalità di iscrizione Le domande possono essere inviate tramite e-mail e con allegato Curriculum a umbria@analisibioenergetica.it
Termine per le iscrizioni Sabato 8 Novembre 2014. 
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	Formazione in: "Conduttori di classi di esercizi bioenergetici” – 
Presentazione corsi sabato 4 ottobre 2014 -  dalle ore 10 alle 12 

Sala Music Hall – Via Ruggero d'Andreotto19 – Perugia 


La Classe di esercizi bioenergetici 
1)In che cosa consiste una “classe di esercizi bioenergetici?”

 La Classe di Esercizi Bioenergetici per definizione è una: “sequenza strutturata di movimenti che si svolge in gruppo. Fondata da Alexander Lowen e sua moglie Leslie con finalità di prevenzione e riabilitazione del disagio psicofisico individuale è stata successivamente riproposta con vari obiettivi “terapeutici” dando ampio spazio alla sua dimensione gruppale-relazionale.

2) Quali benefici comporta “la classe di E.B”?

I movimenti corporei proposti inducono benessere sia a livello fisico (migliorano la circolazione energetica-linfatica-sanguigna) sia a livello psichico (rafforzano l’identità personale incrementando empowerment, self efficacy, distensione psichica e resilienza). Allo stesso tempo l’attenzione agli aspetti relazionali favorisce i processi e le dinamiche di socializzazione dell’individuo..

3)  Quali sono gli esercizi fondamentali:

Una classe non è mai uguale all’altra ma alcuni esercizi possono essere considerati i suoi fondamentali: Grounding (Posizione di base: equivale al senso di sé e di radicamento nella realtà),Stimolazione della respirazione profonda e consapevole,Movimenti emozionali (Legati all’attivazione di specifici sentimenti),Stretching e rilassamento (la distensione articolo-muscolare introduce alla distensione psichica),Esercizi di integrazione psicofisica( es massaggio, auto contatto dei distretti corporei, tecniche di visualizzazione..)
La classe di esercizi bioenergetici nasce da Alexander Lowen con l’obiettivo di “lenire e prevenire” varie forme di disagio mente-corpo stimolando un diffuso senso di  benessere generale. La pratica di specifici esercizi rende consapevoli delle tensioni fisiche e dei blocchi energetico muscolari acquisiti nel corso del tempo e consente di trovare uno strumento pratico per ristabilire o consolidare vitalità ed equilibrio dei processi fisici-emozionali. Gli ambiti di applicazione della “classe di EB” sono molteplici: indicata come forma di gioco espressivo-educativo con bambini, come forma di facilitatore relazionale con gli adolescenti e/o come strumento di efficace gestione dell’ansia per adulti. 
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23 Dicembre 1910 - 28 Ottobre 2008

“Quando si invecchia il senso di separatezza lentamente si riduce.
Le persone anziane non vivono a livello dell'ego. I loro timori non riguardano
la loro individualits ma il fiume della vita, la famiglia, 2 comunita,

la nazione, Ia gente, gli animali, la natura, la vita. Possono

morire bene se sanno che la vita continuera positivamente, perché si
sentono di nuovo parte del fiume, e presto saranno parte
dell'oceano. Quando sono molto vecchie, le persone non
appartengono pii al nostro tempo ne' al nostro spazio,
ma a tutti | tempi e tutti gli spazi”

Fear of Life





PRESENTAZIONE del Corso 2014-2015 

Il corso ha lo scopo di formare operatori in grado di applicare la metodologia  all’interno di relazioni di aiuto, sostegno, orientamento, formazione e comunicazione interpersonale, anche di alto livello. 
La classe di EB può essere uno strumento aggiuntivo in contesti clinici terapeutici, nel caso in cui il professionista sia specificamente formato e abilitato secondo le normative vigenti alla cura di diversi disagi mente-corpo(medici-psicologi-psicoterapeuti)o fungere da elemento di promozione della salute, applicabile anche in contesti non sanitari.

Il corso abilita alla conduzione della classe di EB e L’Istituto Italiano di Formazione in Analisi Bioenergetica, dopo valutazione finale del 2 anno di formazione e accertato l’adempimento degli obblighi formativi (frequenza alle lezioni, terapia personale e supervisione ) rilascia l’attestato finale di “Conduttore di Classi di EB”.
DESTINATARI
Il corso è indirizzato a medici, psicologi, educatori, laureati in scienze motorie e a tutti coloro che desiderino approfondire la conoscenza delle tecniche psico-corporee per utilizzarle nelle relazioni di aiuto, sostegno, orientamento, formazione,comunicazione interpersonale o, nel caso di professionalità già acquisite, di cura.
METODOLOGIA
La metodologia è quella dell’Analisi Bioenergetica, sviluppata da A. Lowen, basata sul concetto di inscindibilità dei processi corporei-emotivo-relazionali  e di integrazione tra sensazione e cognizione.
Il corso prevede una parte  “esperenziale” volta alla acquisizione della metodologia ed una parte teorica di supporto al processo di apprendimento pratico. Le lezioni sono  suddivise in moduli specifici in modo di formare progressivamente l’allievo alla conduzione della classe di EB; è dato ampio spazio al lavoro di supervisione di gruppo e di supporto alle competenze di conduzione.
ORGANIZZAZIONE
Il corso si articola in due anni: 

1° anno: 7 incontri, della durata di 4 ore ciascuno e due week end di 12 ore per un totale di 46 ore. Saranno condotti da docenti analisti bioenergetici dell’Istituto IIFAB (Istituto Italiano di Analisi Bioenergetica) o specializzati in altri istituti  Gli incontri si svolgeranno di Sabato dalle ore 14:30-18:30. I week end si svolgeranno nei mesi di Aprile e Maggio con orario mattutino e pomeridiano


2° anno: Gli incontri si svolgeranno di Sabato in 7 incontri di Supervisione, della durata di 4 ore ciascuno e due week end di 12 ore per un totale di 46 ore. Saranno condotti da docenti analisti bioenergetici dell’Istituto IIFAB (Istituto Italiano di Analisi Bioenergetica) o specializzati in altri istituti  Gli incontri si svolgeranno di Sabato dalle ore 10-14 Pausa  pranzo 15,30 -18,30. Iweek end si svolgeranno con orario mattutino e pomeridiano nei mesi di Aprile e Maggio


Terapia individuale: n. 40 ore nell'arco dei due anni, non comprese nel prezzo del Corso, con un terapeuta Analista Bioenergetico. L’Istituto valuterà se considerare opzionale la terapia individuale poichè già sostenuta e documentata dall’allievo.


Frequenza obbligatoria: sono consentite assenze per un massimo del 20%, oltre le quali dovranno essere effettuati i recuperi, con onere di spesa a carico dell'interessato.
La Direzione del Corso valuterà, con giudizio insindacabile, il grado di partecipazione e formazione del candidato, rilasciando diploma di "Conduttore di Classi di Esercizi Bioenergetici".
MODALITA' DI ISCRIZIONE
Al corso sono ammessi un massimo di 10 allievi. Le domande con allegato Curriculum vanno inviate a umbria@analisibioenergetica.it

COSTO ANNUALE
Il costo annuale del corso è di € 700 + iva se dovuta . Il pagamento può essere effettuato in tre rate di cui  € 200 all'iscrizione. Sono previste agevolazioni economiche per chi sta sostenendo un corso Universitario o Post Universitario.
 CALENDARIO – 2014/15 

SABATO 4 OTTOBRE PRESENTAZIONE DEI CORSI 

Gli incontri successivi si svolgeranno con orario 14,30 – 18,30 ; Sabato 15 novembre – Sabato 13 dicembre – Sabato 17 Gennaio – Sabato 14 Febbraio – Sabato 14 Marzo – Sabato 18 con orario 15-19 -  domenica 19 Aprile con orario 9 – 14 pausa 15-19  - Sabato 9 maggio con orario 15 – 19 - Domenica  10 maggio con orario 9- 14  pausa 15-19 - I W End intensivi potanno essere organizzati in modalità residenziale.  
Il Programma si svilupperà in tre macroaree:
Obiettivo del primo anno sarà quello di formare basi teoriche solide sul metodo della bioenergetica e trasmettere competenze pratiche sulle basi della conduzione delle classi di esercizi
I Fondamenti: l’analisi Bioenergetica e la metodologia della classe di EB (Storia ed evoluzione dell’analisi bioenergetica e delle classi di esercizi.-La classe di esercizi in diversi ambiti applicativi e con diverse fasce d’età. Introduzione applicativa della classe:i fondamenti teorici)
Il lavoro psico-corporeo della classe di EB in dettaglio (L’identità psico-corporea,l’ambito interpersonale e il radicamento in sé, la modulazione del respiro e il concetto di energia,la regolazione dei processi emotivo-energetici e l’espressione del Sè nel gruppo)
III L’integrazione della classe di EB con alcune tecniche psicocorporee e con le Neuroscienze. (Tecniche di rilassamento e di visualizzazione guidata, il training autogeno, il massaggio bioenergetico e il massaggio dolce di Eva Reich,la biodanza,la bioenergetica in acqua, le neuroscienze e le tecniche di rilassamento) 

Il secondo anno didattico si concentrerà sulla conduzione della classe di esercizi in diversi ambiti applicativi. L’attenzione verterà sulla capacità dell’allievo di condurre classi per diverse fasce d’età e specifici gruppi di persone. Sarà dato ampio valore alla parte di supervisione. I temi che verranno trattati saranno affrontati in Moduli : 
I : Il radicamento (Attivazione e regolazione dei processi energetici, la classe con i bambini, la classe nei DCA,la classe con gli anziani, la classe per la modulazione dell’ansia, la classe per mamme in attesa)
II: Il gruppo e la supervisione di gruppo (La sintonizzazione emotiva del conduttore e l’energia del gruppo,la gestione della “crisi” del conduttore e del gruppo, la supervisione come strumento di crescita.)
III : Il contatto(Significati simbolici e “terapeutici” del contatto,Il baby massage e il massaggio bioenergetico,il contatto supportivo, il contatto di integrazione
RIFERIMENTI TELEFONICI 
Responsabile dei corsi in Umbria : dott Lorenzo Truffi, psicologo psicoterapeuta –CBT- Tel 3929993571 
I.I.F.A.B. Roma Segreteria: tel. 06/5741595

DOCENTI IIFAB
Lorenzo Truffi – Psicologo e Psicoterapeuta
Elena Arestia –Psicologa e  Psicoterapeuta

Gian Luigi Bonessa – Medico e Psicoterapeuta

Visita  il sito  www.bioenergeticaumbria.it

MODALITA' DI ISCRIZIONE PER I CORSI DI PERUGIA:
Le domande con allegato Curriculum vanno inviate a umbria@analisibioenergetica.it entro l’8 novembre  2014. I docenti dell’Istituto si riserveranno la possibilità di un colloquio conoscitivo con l’allievo.
