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Sostegno alla genitorialità:

valutazione e intervento clinico nella teoria dell’attaccamento
DIRETTORE

Prof. Giulio Cesare Zavattini

Obiettivi del Master

Saranno illustrati gli strumenti che vengono maggiormente utilizzati per valutare lo sviluppo emotivo e relazionale dell’individuo dalla prima infanzia all’età adulta. Inoltre, verranno illustrate le linee di intervento e di sostegno nelle varie fasi del ciclo di vita, dall’infanzia all’età adulta soffermandosi sulla fase adolescenziale. Gli strumenti che saranno presentati durante il corso - videoregistrazioni, interviste, tecniche proiettive e questionari self-report - evidenziano come il processo di valutazione accresca le conoscenze spendibili per un potenziale intervento clinico nel settore. Infatti, l’assesment genitoriale può essere utilizzato come uno strumento che migliora la comprensione delle difficoltà del figlio e delle dinamiche relazionali familiari e di coppia. 

Inoltre, i partecipanti al Master acquisiranno le competenze per valutare la relazione genitore-bambino; ciò da un lato, permetterà ai discenti di osservare in maniera analitica i processi interattivi nella diade caregiver-bambino; dall’altro farà conoscere quali sono gli strumenti con cui i genitori potrebbero essere guidati nella lettura e nella comprensione delle loro modalità relazionali ed eventualmente nella ricerca delle strategie interattive funzionali.

In particolare saranno evidenziate le modalità con cui i genitori possono, dunque, accedere ad una ridefinizione delle difficoltà del figlio, avviando contemporaneamente un percorso di cambiamento e di progettualità condivisa. Inoltre, gli strumenti proposti per la valutazione dello sviluppo emotivo e relazionale del bambino sono potenzialmente spendibili per coadiuvare il lavoro di diagnosi e allo stesso tempo per fornire al bambino delle strategie utili per fronteggiare le difficoltà emerse. I partecipanti al Master acquisiranno, altresì, competenze anche in merito alla “fase della restituzione” momento importante per conoscere, esclusivamente con il supporto di un tutor, i risultati della valutazione trasmessi all’intera famiglia, che potrà negoziare tali informazioni rispetto ai propri vissuti e alla propria richiesta d’aiuto.

Contatti: 

Prof. Giulio Cesare Zavattini  
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 06.4991.7556

Sede del Master: Dipartimento di Psicologia Dinamica e Clinica, Facoltà di Medicina e Psicologia, Sapienza Università di Roma, via degli apuli, 1 Roma

Quota iscrizione: € 3.000,00

Inizio corsi: Febbraio 2015 Durata annuale
Per i partecipanti al Master, dipendenti o liberi professionisti, che operano all’interno del Sistema Sanitario Nazionale, la frequenza al Master esonera dall’obbligo dell’ E.C.M (Educazione Continua in Medicina)
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